

中国电科

CHINA ELECTRONICS TECHNOLOGY GROUP CORPORATION

主办：中国电子科技集团有限公司

2020年10月

总第283期

10月27日出版

本期4版

京内资准字2009-L0018号



中国500强企业榜单发布 中国电科位列第95位 位列“2020中国制造业企业500强”第32位

记者 尚素娟

近日，中国500强企业榜单发布。中国电科位列“2020中国500强企业”95位，位列“2020中国制造业企业500强”32位。

该榜单在2020中国500强企业高峰论坛上发布。这是中国企业联合会、中国企业家协会连续第19次向社会发布“中国企业500强”榜单，连续第16次向社会发布“中国制造业企业500强”榜单。



奋战四季度

进入10月，高质量完成2020年工作目标任务进入了最后冲刺阶段！中国电科全集团正按照年中工作会部署，把紧时间进度，强化质量管理，狠抓责任落实，加强督查督办，确保按时、保质、保量完成全年目标任务，实现“十三五”圆满收官。

聚焦全年目标任务 确保“十三五”圆满收官

瞄准目标冲刺四季度 全力以赴奋斗正当时 全集团投身于全面完成年度任务的热潮

本报记者 尚素娟 任皓岩 通讯员 贺玉龄 张柯 葛明辉 王健 孙友芳 熊盖尧 徐涵 程雨 王森 郭静静
黄安琪 石汝佳 孙然 邹绍辉 王玥 高慧 郑春雨 孙雷 任汝佳 赵辉刚 刘新民 汪艳 张骏 王添依 宋振民 王俊雷 王朝安 胡红星 武震

金秋送爽, 红叶芬芳。奋战四季度, 全集团都全身心投身在全面完成年度任务的热潮之中, 坚守岗位, 默默奉献, 用奋斗姿态向年度目标任务冲刺。



从南到北、从东到西, 在电科院深夜里的集成车间、寒风中的联试外场, 各项目团队始终坚守科研生产“目标不变、任务不减、标准不降”要求, 放弃休息进入百日冲刺状态, 以饱满的热情投入到网信事业中, 为祖国的国防科技事业不断添砖加瓦!

声光电科图像传感器事业部科研工作者放假不停产, 在岗位上为祖国庆生。他们以高涨的热情、昂扬的斗志, 集中精力、集中精神投入科研生产任务, 确保产品保质保量按时交付。

中电海康无锡物联网产业基地项目工地热火朝天, 一派繁忙。建设者们各自岗位上以特别的方式向全年目标冲刺。当前, 项目已完成桩基工程施工, 正开展桩基检测、土方开挖、基坑支护等工作。

从电科装备2所产品制造部员工坚守岗位, 到炼科精微员工全程无休保障300mm设备现场工艺调试顺利进行; 从炼科中科信厂房里“我, 在岗!”的庄严承诺, 到土耳其 Kalyon 集团光伏产业

园项目团队奔赴安卡拉的出征……电科装备科研技术人员舍小家、顾大家, 战白天、守黑夜, 他们忙碌的身影和欣慰的笑容是四季度里最美的风景!

因重庆项目交付时间紧迫, 中国网通下属卫通研究院5G团队相关人员持续进行内部调试, 以实际行动诠释了电科人的责任与担当。

中电网通50所盛同公司开发的“江北嘴区域10屏联动系统”及“重庆市主城区景观照明一把闸刀控制系统”是文化节灯光秀的核心部分。盛同公司西南大区技术人员放弃节假日休息时间, 分别在重庆市城市照明管理中心和江北区灯管控制中心驻场服务, 为灯光秀活动顺利开展, 为展示山城夜游经济的蓬勃发展, 提供了有力的技术保障。

中电力神员工放弃假期休息, 全力投入紧张的科研生产工作, 专注太阳能电池器件制造的首要工序, 抓好蓄电池产品单体生产的重要环节, 冲刺空间型号产品研制的任务节点……设计师们认真测试、研发人员笃定创新、操作人员一心生产, 大家集智聚力战一线, 在各自岗位上留下了一道动人身影。



中电西北装备制造部员工们坚守岗位

作台前。当人们假期团圆时, 与他们相伴的是机床、锉刀、电烙铁和同事。他们, 用不懈的努力和高超的技能, 宣誓“保卫国家安全, 为军工产品保驾护航”的决心与能力。

在中电莱斯和28所多个工作园区, 在祖国各地的各项目研制建设现场, 甚至海外项目现场, 随处可见的是忙碌的身影。他们主动放弃与家人假日团聚, 坚守岗位、奋战一线, 通过集中研讨、深化设计方案、加快优化系统功能等方式, 稳步推进项目进度, 圆满完成多项保障任务。

在气候环境恶劣的高原地区、三亚挂飞试验外场, 甚至海外项目现场, 中电博微员工坚守岗位, 履行客户承诺, 把爱岗敬业的热情化为拼搏奉献的力量。嘈杂的机械声、工具的敲打声、热烈的探讨声……用忙碌高效的身影, 在四季度里快速奔跑!

为确保试验设备在外场部署时可以稳定工作, 人工智能组全体人员相互协同, 坚持奋战在第一线, 分秒争秒调试设备、检查排除故障、采集分析数据等, 以实际行动响应“大于100天, 向着夺取双胜利, 超额完成年度任务冲刺”口号的号召。

奋战四季度, 与时间赛跑! 中电国睿14所各条战线的员工们坚持奋战在第一线, 以实际行动响应“大于100天, 向着夺取双胜利, 超额完成年度任务冲刺”号召, 勇于担当、主动作为、精益求精, 确保高质量完成各项任务。

为了满足所内各项科研生产以及鉴定试验的迫切需要, 中电国睿23所行业服务中心各个实验室的同事们全力投身于各项工作中, 近30台套不同型号的环

境试验箱, 在试验人员日夜不间断的监测下, 时刻保持良好运转; 各项材料、性能试验也在加班人员的努力下, 有条不紊的高效推进。

国基南方单片电路事业部设计师团队持续拼搏奋战, 全力投入到相关产品开发和项目攻关中去, 认真做好芯片开发、测试等工作, 攻克关键技术环节, 确保重大任务顺利推进, 相关产品按期交付。

国基北方49所军工部制造厂机加分厂数控班组长路明望为保证产品交付进度, 带领班组成员坚守岗位, 奋力冲刺, 以更加饱满的热情投入到紧张的生产中。这成了49所奋战四季度的缩影。

连日来, 中电太极系统三部、四部的员工们, 坚守岗位, 持续攻坚, 他们有的主动放弃假期离京返乡的机会, 有的主动压缩婚假时间提前返岗, 有的主动申请加班确保时间节点。他们以最质朴、最真挚的方式, 全力答好2020年的答卷。



中电天奥员工辛勤奔忙。在实验外场, 他们假期不休每天加班到深夜, 按照用户调整后的实施方案, 完成某基础平台部署及升级等事项; 在计量检测中心, 他们每天干到晚上10点, 经过不懈努力, 顺利完成混响室试验; 在应急保

障现场, 他们艰苦工作近70小时, 找到了故障并处理, 使该设备满足试验使用需求……

中电电器部组件研发团队、光纤熔接机生产线的员工坚守一线, 以奋斗书写青春年华。电科航电研发人员为保障重点项目按时保质完成, 主动放弃与家人团聚, 默默坚守在一线。

电科国际埃及代表处张星依旧持续保障在埃各项目的推介、执行和质保工作。在国内专家由于疫情无法到场的情况下, 利用现有条件通过多种方式解决现场问题, 通过实际行动为网信事业贡献力量。

在中国电科(山西)电子信息科技创新产业园、38所分系统调试生产项目施工现场, 电科资产项目团队成员与班组长师傅放弃了节假日和家人团聚的时间, 坚守岗位、奋战一线, 为项目按期推进提供支撑。

智慧院智慧交通一期项目组、智慧公安项目组、智慧福田项目团队, 以及福州分公司团队员工, 夜以继日、加班加点投入项目工作, 全力以赴为项目提供支撑保障。

为按时完成任务, 视声公司下属泰测公司各专业实验室到处是大家忙碌的身影, 产业研究中心人员加班加点进行样品清点、核查, 抽查项目整理总结; 安规测试人员反复确认测试结果, 记录检测过程, 确保数据和结果准确。

为保障动力系统、科研生产设备的正常运行, 材料公司46所动力保障部员工始终奋战一线。即使假期里, 动力系统检修人员也照常对动力系统设备、管道等进行检修, 检查楼顶、氢氧站氢气管有无泄露点位, 并为关键点位更换安

全附件。

机器人公司(21所)电机事业部产品设计师黄宇峰和李昊为使某型号空间站太阳翼帆板驱动用交流伺服电动机在国庆节后顺利验收, 利用假期坚持每天做一次循环真空试验, 每次试验还需要晚上进行性能复测。

22所下属天博公司员工持续奋战在山西、湖北、贵州项目现场, 为重要交通枢纽、重点景区、大型商场、大型住宅区等各类场景抢抓早进行网络扩容, 对登录网管进行现网设备告警处理、性能核对, 进行项目施工技术指导, 保障项目的有序开展。

面对年度目标任务, 29所全体员工以“首战用我、用我必胜”的决心, 立足岗位, 保持着饱满的工作热情, 争分夺秒、全力以赴、攻坚保障, 全力保障全年任务目标的实现。



在西藏5000米高原, 53所项目组不仅顺利地完成了鉴定科目, 且装备和试验人员受到高度评价。“有志者, 事竟成”, 项目组成员在严重缺氧, 温差较大, 夜晚寒冷、视线不清情况下, 用实际行动诠释着中国电科人“敢于攻关、能打胜仗”的精神。

提升“双创”水平 服务“六稳”任务 中国电科双创活动精彩纷呈

本报记者 陈清杰 通讯员 孟吉伟 余良 石汝佳 孟亚萌 郑梦雨

以创新引领创业, 以创业带动就业。

10月15日-21日, 2020年全国大众创业万众创新活动周火热举行。作为全国双创活动中的一支重要力量, 中国电科切实发挥中央企业责任担当, 积极举办系列双创活动, 推动大众创业万众创新向纵深发展, 持续增强经济发展韧性和内生动力。

亮相全国双创周成果展 中国电科典型成果成色十足

活动周期间, 中国电科自主设计研发的X射线工业实时成像检测系统精彩亮相全国双创周成果展。

该项目是第二届中央企业熠星创新创业大赛的参赛项目, 经过9个月紧张紧张又激情澎湃的创新创意之旅, 走到了大赛最后, 荣获“创新类项目一等奖”。

作为中国电科双创活动代表成果, 该项目采用独创的超短X射线源专利技术, 具有亚微米级的细节分辨能力, 以及突出的低能成像、多材料检测性能优势, 适用于芯片封装、表面贴装、锂电池、电子元器件、金属铸件等微型器件的内部缺陷检测和失效分析, 满足半导体工业、军工航天、汽车电子、能源电池等领域高精度无损检测需求, 可为用户在生产或研发过程中提供过程监控和质量保证。

履行央企双创担当 中国电科再主办熠星大赛

活动周前夕, 由国务院国资委主办、中国电科主承办的第三届“中央企业熠星创新创业大赛”正式启动, 拉开时长8个月赛程序幕。



作为央企最重要的双创活动, 大赛以中央企业为重点, 面向全社会, 着力于营造创新创业氛围, 激发央企创新活力; 联动多元创新主体, 打造协同创新生态; 发掘优秀创新成果, 催生新发展动能; 发挥央企引领作用, 带动大中小企业融通发展。

大赛开设新一代信息技术、北斗时空智能技术、先进制造技术、新材料与新能源技术、医疗器械与设备5个赛道, 共分为项目征集、项目初选、项目复选、导师辅导、对接路演、总决赛六个阶段, 分别由中国电科、兵器工业集团、中国船舶、中国石化、国药集团等企业具体承办。

相较于往年, 本次大赛全面升级,

在赛程赛制、参赛形式、导师构成、配套激励四个方面都进行了创新优化。

持续推进“校企行”专项行动 拓展创业带动就业空间

活动周期间, 中国电科持续推进“校企行”专项行动。

“校企行”专项行动由国家发改委、国资委、教育部、人社部为落实国务院常务会议精神联合发起, 意在提升“双创”服务“六稳”, 特别是稳就业作用, 拓展创业带动就业空间。自启动以来, 中国电科党组高度重视, 组织全集团按照“六个一批”任务要求, 全面推动“校企行”专项行动落地实施, 最大力度地“促就业、稳民生”。



截至目前, 中国电科与清华大学、北京大学、西安电子科技大学、哈尔滨工业大学等多家高校双创示范基地进行“校企行”专项对接, 在人才交流、科技创新、创新创业、技术合作等方面开展了深入合作。通过熠星大赛、桃园小

镇等双创活动品牌, 与50余家高校深度合作, 为高校创业团队提供平台、机遇。

此外, 中国电科发布就业岗位数超过1200个, 其中拟招聘应届毕业生四千多人, 已招聘应届毕业生三千多人, 为“促就业、稳民生”做出了重要贡献。

系列特色活动精彩纷呈 双创活力展现网信魅力

着力于推动大众创业万众创新向纵深发展, 中国组织各单位纷纷举行双创活动, 以创新引领创业、以创业带动就业, 进一步激发干部职工创新创业主动性、积极性, 推动企业高质量发展。

活动周前后, 中国电科充分调动12家双创中心, 积极对接二级单位所在地政府、高校、双创园区、投融资机构, 充分挖掘各种力量协调多方资源, 搭建平台开放资源, 为创新创业主体提供资金支持、品牌传播、技术指导、业务交流等综合服务, 形成了桃园数字小镇、“创星领航”创客空间等一系列独具特色的“双创”服务品牌。

36所在“我的嘉科”APP上线“创意集市”板块, 打造员工创意汇集、头脑风暴的双创阵地。“创意集市”面向36所及控股公司全体员工, 拥有创意发布、互动交流、虚拟投资、项目对接等功能, 将打造成36所常态化的创新创业线上展示平台, 同时也将为36所星创大赛、

中央企业熠星创新创业大赛输送优质创业项目。“创意集市”作为线上征集、展示、交流平台初次试水, 取得了较好的效果, 共征集创意项目20余项, 全所员工通过虚拟嘉科币线上“打赏”、互动交流, 在全所范围营造了良好的双创氛围。



中电天奥还组织参加第三届“百佳”职工创课明星评选活动, 共性技术研究部唐婷荣获成都市“百佳”职工创课明星称号。53所举办了技术成果展, 图文并茂展现了其在装备及技术层面取得的科技创新成果。

提升“双创”水平, 服务“六稳”任务, 中国电科特色双创担当。

14所筹办江苏省青年科学家前沿交叉论坛中国电科14所第二届“国睿杯”挑战赛初赛, 共吸引14所各部门22支队伍报名参赛。此次活动由南京市科协指导、14所主办, 以“生物交叉对未来电子信息体系建设带来的机遇与挑战”为主题, 包括初赛、复赛两个阶段, 围绕“生物交叉与人工智能”“生物接口技术与效能增强”“5G与人机混合智能”三个方向, 探索学科热点, 攻关实际技术难题, 促进交流合作, 并将成果推向应用, 共同开启中国电子信息探索新篇章!

此外, 中电天奥还组织参加第三届“百佳”职工创课明星评选活动, 共性技术研究部唐婷荣获成都市“百佳”职工创课明星称号。53所举办了技术成果展, 图文并茂展现了其在装备及技术层面取得的科技创新成果。

提升“双创”水平, 服务“六稳”任务, 中国电科特色双创担当。

喜报连连 中国电科多项工作获殊荣

本报记者 陈清杰 尚素娟 何爽 杨晓艾 通讯员 乔巍

近期, 中国电科喜报连连, 在国家颁发的数项荣誉中皆名列榜单, 展现了“大国重器”的责任担当。

多人入选中央企业抗击新冠肺炎疫情群英榜

10月22日, 国务院国资委党委在京隆重召开中央企业抗击新冠肺炎疫情表彰大会暨先进事迹报告会。大会现场向受表彰的先进个人和先进集体代表颁发奖章奖杯。中国电科重庆航伟光电科技有限公司党支部书记、董事胡爱民出席会议。

其中, 中国电科3人被评为“中央企业抗击新冠肺炎疫情先进个人”, 1个集体被评为“中央企业抗击新冠肺炎疫情先进集体”, 1人被评为“中央企业优秀共产党员”, 1个基层党组织被评为“中央企业先进基层党组织”。

中国电子科技集团公司电子科学研究院国家工程实验室副主任林晖、杭州海康威视数字技术股份有限公司高级技术工程师盛强、太极计算机股份有限公司二级部门经理刘嘉翔荣获中央企业抗击新冠肺炎疫情先进个人。中国电科重庆航伟光电科技有限公司荣获中央企业抗击新冠肺炎疫情先进集体。

此外, 中国电子科技集团公司电子科学研究院国家工程实验室副主任林晖荣获中央企业优秀共产党员, 中国电科重庆航伟光电科技有限公司党支部书记、董事胡爱民荣获中央企业先进基层党组织。

6人名列全国劳动模范和先进工作者拟表彰人选

10月15日, 2020年全国劳动模范

和先进工作者拟表彰人选公示, 其中, 中国电科共有全国劳动模范人选4人, 全国先进工作者人选2人。

其中, 获得全国劳动模范的是中国电子科技集团首席科学家、第四十一研究所电子测试技术重点实验室主任、研究员级高级工程师李天顺; 中国电子科技集团首席专家、第十一研究所研究员级高级工程师喻松林; 中国电子科技集团第三十二研究所副总工程师、研究室主任, 高级工程师任敬华; 中电科芜湖钻石飞机电制造有限公司党委书记、董事长, 研究员级高级工程师平浩。

获得全国先进工作者的是中国电子科技集团首席科学家、第三十八研究所科技委主任, 研究员级高级工程师吴剑旗, 中国电子科技集团首席专家、第五十四研究所副总工程师, 研究员级高

级工程师孙晨华。

中国电科首获中国标准创新贡献奖突出贡献奖

10月14日, 国家市场监督管理总局下发了《关于2020年度中国标准创新贡献奖获奖决定》[国市监标创〔2020〕160号]。中电博微38所张红旗获得“中国标准创新贡献奖突出贡献奖”, 这是中国电科自成立以来, 首次获此殊荣。

张红旗同志是中国电科38所研究员, 高级专家, 学科带头人, 长期从事标准化研究工作, 曾3次获中国标准创新贡献奖的项目奖(其中, 2018年, 获中国标准创新贡献奖一等奖, 排名第一); 主导制定上级标准86项(包括: 国际标准4项, 国家标准31项,

行业标准51项), 首次系统的构建了我国数字化设计与制造标准体系。制定的标准已成为我国装备制造业设计研发、国产自主软件开发和高等教育的重要依据, 影响广泛。主导制定ISO17599:2015数字样机国际标准, 被德国工业4.0收录为核心标准, 被英国、瑞典、俄罗斯、荷兰等国直接等同采用, 打破西方国家技术和标准封锁。

中电基金荣膺“中国国资投资机构50强”

近日, 清科集团2020中国股权投资年度排名重磅发布。中电基金再度登上“中国国资投资机构50强”榜单。

自2001年起, 清科集团每年持续发布中国股权投资年度排名。凭借其科

学严谨的研究方法和公平公正的排名态度, 历经二十年的坚持与沉淀, 清科排名已成为业界的权威榜单, 获得中外投资机构的大力支持和肯定。2020年度排名榜单, 影响广泛。主导制定ISO17599:2015数字样机国际标准, 被德国工业4.0收录为核心标准, 被英国、瑞典、俄罗斯、荷兰等国直接等同采用, 打破西方国家技术和标准封锁。

中电基金至今已两次入选清科“中国国资投资机构50强”, 获评投中榜“中国新锐私募股权投资机构TOP10”和“中国先进制造与高科技产业最佳军工领域投资机构TOP10”, 所投绿盟科技项目斩获“中央企业年度信创安全奖”和融资中国“年度十佳并购案例”等多个重磅奖项。未来, 中电基金将继续以优异成绩助力中国电科网信事业蓬勃发展。